

Паскаль Стоевъ който съ съгласието на турцитѣ бѣ испратенъ да повика русситѣ, слѣдъ завършанието си постоянно билъ преслѣдванъ, а сега вече влезналъ въ ржцѣ, отрѣзали му языка скшо и члена когото втикнули въ устата му, послѣ цѣль го поледи съ газъ, запалили го и намѣсто умрѣлъ.

Всичко това станало като вихрушка втрѣ въ нѣколко часове. Нѣ очевидеца на това ужасно зрѣлище, догдѣто бжде живъ нѣма да го забрави.

Пушки грѣматъ, дюгени и къщя горатъ, по улицитѣ мъртви тѣла се трѣкалятъ, имотъ и покщчина се граби, плачътъ и викътъ въздуха цѣпатъ, нигдѣ спасение нѣма, а въ черкезина надежда за милость не остава, всякой бѣга, крие се, нѣ нигдѣ не го задържа.

Турското население като се приотвило за да избѣгне обѣцало се че ще защищава своитѣ съграждани българе, та $\frac{3}{4}$ отъ българетѣ наедно потеглили. Нѣ като пристигнали въ с. Атанаскюй, появили се черкези а турцитѣ казали на съгражданитѣ си да влезжтъ въ кулето догдѣто заминатъ черкезитѣ. Кулето се испълнило съ българе и всички прави стояли, защото нѣмало мѣсто гдѣ да сѣднатъ. Черкезитѣ изминали, вратитѣ се створили, а българетѣ единъ по единъ изваждани и всичко каквото намѣрили върху тѣхъ обрали.

Като дошелъ редътъ и на Вѣча, извадили го вънъ, единъ му извикалъ „парá“, нѣ Вѣчо отговорилъ че нѣма пари. Тогава турчина му расчекналъ устата съ клечка, въврелъ втрѣ револвера и пакъ извикалъ „парá“. Обаче Вѣчо нищо не му посочилъ, и той грѣмналъ съ револвера си а Вѣчо се прострѣлъ на земята. Страшенъ викъ се раздалъ въ кулето. Мже, жени, дѣца, въ единъ гласъ писнали. Никой вече неискалъ да излезне на вънъ а на сила ги извличали и обирали.

Убититѣ на 1-й Януарий, били погрѣбени на 8-й по 3—4 д. наедно безъ священници.

На 11-й пристигнала въ града авангардията и сутрента заминала. На 17 дошли до 80 д. казаци. Карнабатския султанъ Ахмедъ Герей, безъ да знае че въ града се намиратъ казаци, присигналъ съ 16 д. турци изъ Бургасъ, русситѣ го уловили и закарали въ Сливенъ а войницитѣ като неискали да се предаджтъ, всички били избити освѣнъ единъ който сполучилъ да избѣгне въ Бургасъ и съобщилъ за пристиганието на русситѣ.